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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  الديوان الوطني للتعليم والتكوين عن بعد        وزارة التربية الوطنية                                             

  2017- 2016: السنة الدراسية                                        01: رقمتصميم إجابة فرض المراقبة الذاتية 
  04:عدد الصفحات  تاريخ وجغرافيا:المادة   ضياتريا + تجريبية لومع:الشعبة  ثانوي 3:المستوى

  مفتش التربية الوطنية / أحمد بووذنين :إعداد 
  تاريخال: أولا 

  )  نقاط 06(: الإجابة عن الجزء الأول 
  العلامة  الإجابة  المطلوب

  
شرح ما تحته 
  خط في السند

هو عدم الانضمام لأي معسكر من المعسكرين المتصارعين الشيوعي  :عدم الانحياز
  .بزعامة الاتحاد السوفييتي والرأسمالي بزعامة الولايات المتحدة الأمريكية

التدخل والضغط على الشعوب الصغيرة  من طرف القوى الكبرى من : الهيمنة السياسية 
  أجل اتخاذ مواقف قد لا تتناسب مع مبادئها

  تخليصها من كل أشكال الاستعمار والاستغلال: شعوبتحرير ال  
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التعريف 

  بالشخصيات
زعيم شيوعي صيني ، قاد الثورة الصينية ضد تشان كاي تشك  المدعم : ماو تسي تونغ

من طرف الو م أ وتمكن بمساعدة الاتحاد السوفييتي بعد الحرب العالمية الثانية من 
واستطاع أن يقضي على 1949جمهورية الصين الشعبية سنة  وتأسيس  عليهالانتصار 

  .المجاعات ويطور الاقتصاد والجيش الصيني
  نيكيتا خروتشوف: خروتشوف

   ) 1964 -1953( حكم الاتحاد السوفييتي من. زعيم شيوعى و رجل دولة سوفييتى
الإنفراج الدولى  و تميز حكمه بالمعاداة الشديدة للستالينية و بإرساء الدعائم الأولى لسياسة

 )1953(شهدت فترة زعامة خروتشوف تطورات هامة منها حل الكومنفورم  السلميو التعايش 
  ).1963(و عقد اتفاقية الحظر الجزئى للتجارب النووية ) 1955(و إنشاء حلف وارسو عام 

جاء خلفا للرئيس .و يعتبر من الجمهوريين  1952أ عام .م.انتخب رئيس للو :إيزنهاور
و قد كان متصلبا في مواقفه اتجاه المعسكر الشيوعي واعتمد سياسة ملء  .ي ترومانهار 

  .الفراغ من خلال مشروع حمل اسمه
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  ربط الأحداث بتواريخها
تأسيس منظمة   الأحداث

  الكومكون
صدور مشروع 

  مارشال
  مؤتمر مالطة

    1989ديسمبر   1947جوان  05  1949جانفي   التواريخ
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  06    المجموع
  

  )  نقاط 04(:  الإجابة عن الجزء الثاني
مراحل 
 الإجابة

التنقيط  عنــــــاصر الإجـــــابــــــــــــة
 أالمجز 

 المجموع

  
 المقدمة

انتهت الحرب العالمية الثانية بأفول كل من بريطانيا وفرنسا وظهور قوتين جديدتين 
 ةالعالم وهما الاتحاد السوفييتي والولايات المتحدة الأمريكيتقودان 
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 العرض

  مواصفات العملاق – 1
 .امتلاك ترسانة نووية مرعبة  و قادرة على تدمير المعمورة - 1   

 .قيادة معسكر من الدول الحليفة الموالية  - 2   

   عضوية الدائمة في مجلس الأمن و حقالتمتع بالنفوذ في المحافل الدولية مثل ال -  3   
 .الفيتو         

  )الاستراتيجيات ( ير و الاستقطاب أثامتلاك وسائل الت - 4   
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لماذا لم يؤد الصراع الإيـديولوجي إلـى حـرب عالميـة ثالثـة مماثلـة للحـربين العـالميتين 
  :الأولى و الثانية

  بين خاصة الرعب النووي ، الذي جعل الاحتكام للحربتوازن القوة بين القط - 1
 انتحارا و دمارا للجميع    

ير العلاقـــات يتبنـــي القطبـــين سياســـة تقاســـم النفـــوذ والأدوار و الشـــراكة فـــي تســـ - 2
 .الدولية

التعـــايش الســـلمي بينهمـــا وأهـــم مـــن ذلـــك  إقـــراروجـــود قطـــب ثالـــث عكـــف علـــى  - 3
 .معارضة الرأي العالمي للصراع
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أربعة عقود قد انتهى عمليا بتدهور الاتحاد السوفياتي لتبقى  ةنظام ثنائي القطبية ومع أنه هيمن لمد الخاتمة
 الو م أ كدركي وحيد في العالم و قوة الاستقطاب في العالم كله  وخصما وحكما وحيدا فيه
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  04    المجموع
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  جغرافيا: ثانيا
  نقاط 06( : الإجابة عن الجزء الأول

  العلامة  الإجابة  المطلوب
شرح 

  المصطلحات
الناتج الوطني 

  الخام
  مجموع القيم المضافة التي حـقـقتها القطاعات الاقتصادية الثلاثة 

فــي بلــد الأعــوان الاقتصــاديون الوطنيــون المقيمــون بالــداخل وبالخــارج و 
ن المقيمــون أو الأجانــب المســتقرّو  الســكانمــا طيلــة ســنة، ســواء حققهــا 

          .بذلك البلد
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مجموعة 
  «G08"الثمانية

-كندا-دول الو م أ 08في العالم  وهو  االدول الاكثر قوة اقتصادي
  .       روسيا- اليابان -ايطاليا - المانيا -فرنسا -بريطانيا

0,75  

  0,75  .التدفقات المالية أي وفرة الأموال نقدا  .السيولة المالية

  :ي الدول المتخلفةأهم معيقات التقدم ف
  :المعيقات الطبيعية

 عدم ملاءمة المناخ وكذا التضاريس بمعظم دول العالم الثالث. 
  الفيضانات، الجفاف إلخ(الكوارث الطبيعية بين الحين والآخر(.. 

  :المعيقات البشرية
 الاضطرابات السياسية وغياب الديمقراطية والتداول السلمي على الحكم. 
 لنامية باتفاقيات و معاهدات غير عادلة مع الدول المتقدمةارتباط معظم الدول ا. 
 الحروب الناتجة عن مشكلة الحدود الموروثة عن الاستعمار. 
 انخفاض المستوى الثقافي وما يترتب عنه من صراعات وفتن طائفية وعرقية. 
 انتشار الأمية وضعف التأهيل. 
 الانفجار الديمغرافي. 
 مالنظام الاقتصادي العالمي القائ 

لواقعه  تختلف درجة التخلف من بلد لآخر في العالم الثالث تبعا:دول تتباين في نسبة التخلف 03
وما يتوفر عليه من مؤهلات طبيعية وبشرية وتبعا لذلك نجد بعض الدول في طريق النمو وتحقق 

نتها من نموا اقتصاديا يؤهلها للخروج من التخلف، ودولا أخرى عرفت قفزة صناعية وزراعية هامة مك
احتلال المراكز الأولى اقتصاديا على الصعيد العالمي، بينما توجد بلدان فقيرة بفعل عدم توفرها على 
موارد طبيعية مع انتشار الأمية والجهل وبناء على هذه المعطيات يمكننا التمييز بين الدول الناهضة 

نيغال ودول متخلفة جدا مثل مثل الصين ودول في طريق النمو مثل الجزائر ودول متخلفة مثل السي
  .الصومال وأثيوبيا

  .متخلفة جدا: متخلفة، أثيوبيا: دولة في طريق النمو، السنغال: دولة ناهضة ، الجزائر : الصين
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  06    المجموع
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  )  نقاط 04(:  الإجابة عن الجزء الثاني
مراحل 

  لإجابةا
  العلامة  

  مجموع  مجزأة

يتميز عالم اليوم بالتفاوت الاقتصادي الكبير بين الشمال والجنوب والذي يتجلى في   المقدمة 
هيمنة القوى الاقتصادية الكبرى على الاقتصاد العالمي إنتاجا وتسويقا الأمر الذي 

  انعكس سلبا على التنمية في العالم الثالث
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  العرض

  :واقع المبادلات والتنقلات في العالم -أ 
 .التجرية العالميةسيطرة الدول الكبرى على و  المبادلاتضخامة   - 1    
  كثرة التنقلات الاقتصادية في العالم و رواج و تنوع المبادلات التجارية  -  2    

 الصناعات الحديثة       
 العالمية الأسواقهيمنة الشركات المتعددة الجنسيات على  - 3   
  :الثالث العالمالتنمية في  أثر الهيمنة الاقتصادية للاقطاب الكبرى على  -ب 
  التبعية الاقتصادية للشمال - 1   
  .ضعف نصيب العالم الثالث في الاقتصاد العالمي - 2   
  . توجيه الاستثمار للقطاعات  التي لا تنافس الشمال  - 3   
  .العالم الثالث من طرف الدول المهيمنة تحديد مجالات الاستثمار في - 4   
  .تحكم الشمال في التجارة العالمية وفي أسعار المواد المتبادلة - 5   
   .المديونية وتكريس التخلف - 6   
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لفجوة بين عالم هيمنة القوى الاقتصادية الكبرى على الاقتصاد العالمي تكرس ا  الخاتمة
الشمال والجنوب وتحول دون تنمية شاملة ومتوازنة تستفيد منها البشرية جمعاء وعليه 

  .فإعادة النظر في قواعد النظام الدولي أصبح أكثر من ضروري
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  04    المجموع
  

  
  
  
  
  
  
  

  


